

# SAMOBORSKI LIST

Godina XXXI. U SAMOBORU, 1. KOLOVOZA 1944. BROJ 8.

## Naš Poglavnik



10. travnja 1941. položaj se promienio u potpunom smislu iz temelja. »Kod nas nije nastala promjena vlade, kod nas nije nastala promjena režima. Kod nas se dogodilo nešto novo, do sada neviđeno: iz jedne ruševine podignuta je i uzkrsla nova Nezavisna Država Hrvatska« (Poglavnik). Tim činom Hrvatska je dobila nakon osam stoljeća pravog dolsta narodnog vladara Poglavnika Antu PAVELICA.

Ova činjenica toliko je po svojem značenju ogromno zamašita i toliko za nas nova, da nije bez poteškoća našem svietu stvoriti pravu predočbu o pojmu državnog vrhovnika i vrhovništva uobće.

Poglavnik, to je za Hrvate izvanvremenska i nadčovna vrednota, koja povezuje sve stališe i sve pokrajine i sva naša gledišta, koja predstavlja najviši moralni auktoritet za svakog sina ove divne zemlje, auktoritet, koji je izvan i iznad časovitih prilika i trenutnih stajališta. Poglavnik je vođa, no ne u smislu kakav se uobičajlo. Poglavnik bdi je nad Hrvatskom, Njemu se stavljaju na raspolaganje sve hrvatske snage Njemu se darivaju sva naša srca.

Poglavnik je za naše naraštaje ono, što su za Hrvate prije tisuću godina bili prvi naši narodni vladari.

Takvo shvaćanje pojma hrvatskog vrhovnika treba prožeti svakog Hrvata.

Poglavnik je u jednom svojem govoru iznio ovu misao: »Mi nismo vikli proglašivati velike programe, velike

Hrvatska ima danas svojega vladara. To je naš POGLAVNIK. On nije samo narodni vođa, On je državni poglavar, On je hrvatski vrhovnik (suveren).

U godinama tuđe vladavine mi smo revolucionarno ustajali protiv svih tuđih auktoriteta. — Profudržavni i protivladarski demonstrativni izpadi bili su za nas tada najveće odlikovanje i najveći ponos.

### Vjekoslav Norić

govoran njegovu 40-godišnjem mislikovanju  
24. srpnja, na Aninovo, proglasio je vriedni naš Samoborac g. Vjekoslav Norić, župnik u Brdovcu 40-godišnjem mislikovanju.

Vjekoslav Norić rodio se je u Samoboru 8. lipnja 1894., u Dvorovskoj ulici br. 31., (danas kuća g. Bećina), od oca Miha i majke Ane rođ. Regović. Roditelji njegovi su bili ljudi male trgovačke i kući Franje i Margarete Kocjančić. Ova kuća se kasnije od njih i kupila. Pater Norić je ovdje u Samoboru, on čitavjem svu je bio mislikovao g. Milom Lauq, poznat po svojim lijepim folklorističkim mislikovanjima.

God. 1913. stupio je u nadbiskupski licej u 7. i 8. razred. Tu je 1915. položio maturu i upisao se na beogradski katolički sveučilišni fakultet. Svršivši beogradski sveučilište u srpnju 1918. nastupio u D. ovoj ovoj je nastupio dva Poveljstva.

God. 1917. d. vejičao, imenovan ga je nadbiskup Biserić učesnikom prijedajnikom nadbiskupskoga duhovnog stola, a 23. svibnja 1920. imenovan duhovnom kotara krajevinskoga.

God. 1927. d. vejičao, imenovan ga je nadbiskup Biserić učesnikom prijedajnikom nadbiskupskoga duhovnog stola, a 23. svibnja 1920. imenovan duhovnom kotara krajevinskoga.

župne arhive. Zanimali su ga osobito zagorski gradovi, dvorovi zagorskih obitelji, a nada sve narod, njegove tradicije i njegovi običaji, pa je tu stekao mnoge dobre i ugledne prijatelje i znance.

Godine 1913. u listopadu, postade župnikom kod crkve Sv. Barbare na Komoru u Bedekovčini, gdje je blegotvorno i sretno djelovao punih 17. godina.

U mjesecu listopadu 1930. god. došao je na župu Sv. Vida u Brdovcu.

Vriedno je spomenuti, da je još kao bogoslov sa svojim drugom g. J. Kocijančićem osnovao u Samoboru »Pečku knjižnicu i čitaonicu«, a isto takovu je kao kapelan osnovao u Novoj Bukovici kod Slatine.

Od god. 1913. do 1930. bio je imenovan konzervatorom u samoj. »Povjerenstvu za čuvanje umjetničkih i historijskih spomenika u Hrvatskoj i Slavoniji«, a tako i od sam. arhiva u Zagrebu, njegovim povjerenikom. I u toj rudi pokazao se maritim i korisnim.

God. 1937. d. vejičao, imenovan ga je nadbiskup Biserić učesnikom prijedajnikom nadbiskupskoga duhovnog stola, a 23. svibnja 1920. imenovan duhovnom kotara krajevinskoga.

God. 1927. d. vejičao, imenovan ga je nadbiskup Biserić učesnikom prijedajnikom nadbiskupskoga duhovnog stola, a 23. svibnja 1920. imenovan duhovnom kotara krajevinskoga.

God. 1927. d. vejičao, imenovan ga je nadbiskup Biserić učesnikom prijedajnikom nadbiskupskoga duhovnog stola, a 23. svibnja 1920. imenovan duhovnom kotara krajevinskoga.

nacrtu, mi smo vikli odmah raditi«. Prvi i najbolji ustaša iztakao je ovu tvrdnju kao jednu od načela ustaskog oslobodilačkog pokreta. No ova rečenica u najvećoj mjeri vriedi u prvom redu za samoga Poglavnika.

Hrvatski vladar je prvi radnik u hrvatskoj državi. Cio Mu je život rad, a sav Mu je rad posvećen dobru naroda, snazi države i osiguranoj budućnosti Hrvatske.

### POLITIČKA SKUPŠTINA U SAMOBORU.

U nedjelju dne 16. srpnja održana je u Samoboru na Trgu kralja Tomislava politička skupština, na kojoj su uz naše građanstvo prisustvovali i seljaci iz obćina samoborskog kotara.

Sastanak je otvorio logornik Fresl, pozdravivši govornike, koji su za tu zgođu došli iz Zagreba i to upravnog zapovjednika »Ustaše« Mg. ph. Božu Kavrana i glavnog ravnatelja za promišbu Ivu Bogdana.

Mg. ph. Kavran je u svome govoru naglasio vriednost vlastite države za hrvatski narod. Posebno se zadržao na mogućnostima koje pruža hrvatskom narodu slobodan život u vlastitoj kući. Posebno je naglasio, da je Poglavnik hrvatskom narodu najveće jamstvo, da će sve u hrvatskoj državi služiti probitcima naroda, a u prvom redu seljaku i radniku. Poglavnik je hrvatskim borcima koji daju za domovinu i svoje živote, jamstvo, da njihove žrtve nisu uzaludne.

Glavni ravnatelj Ivo Bogdan govorio je o položaju u svijetu i o značaju današnjeg rata za celi svet a posebno za hrvatski narod. — Protumačio je spletke Moskve i Londona iznevši podatke o protuhrvatskom radu odmetnika i njihovih »vlada«.

Narod je pomno saslušao govornike, živahno odobravajući izvodom govornika, a posebno ključni Poglavniku Nezavisne Države Hrvatske.

### POČETAK OBUKE ZA ŠKOL. GODINU 1944.—1945. U SVIM PUČKIM ŠKOLAMA.

Prema brzoglasnoj obavijesti Vel. župe Gora i Prigorje, a prema naredjenju ministarstva narodne prosvjete u Zagrebu imaju sve one pučke škole, koje su završile obuku u školskoj godini 1943.-44. koncem lipnja 1944 odpočeti obukom u škol. godini 1944.-45. dne 1. kolovoza 1944. godine.

One škole, koje su završile obukom koncem srpnja, imaju odpočeti radom 16. kolovoza 1944. godine.

Za knjige i pisaci material škole i škol. djece imaju se upravitelji škole pobrinuti, da ih u najbrže vrijeme nabave, kako bi se obukom moglo nesmetano odpočeti.

### NADOPLATA BILJEGOVINE ZA OBRTNICE I ODOBRENJA ZA VRŠENJE SLOBODNIH ZVANJA.

Trgovinska komora u Zagrebu upozoruje trgovce i gostioničare svih vrsta, da su prema zakonskoj odredbi o povišenju nekih biljegovina u zakonu o biljegovini i pristojbama od 30. ožujka 1921. sa svim kasnijim promjenama i nadopunama (vidi »Narodne Novine« od 27. lipnja 1944. br. 143.) dužni do zaključno 27. rujna 1944. podneti svoje obrtnice i dozvole onoj oblasti ili ustanovi, koja ih je izdala, odnosno koja je danas nadležna za njihovo izdavanje u svrhu nadobiljegovanja po današnjim povišenim biljegovinama.

Ovaj propis tiče se svih na snazi nalazećih se obrtnica, dozvola za pomoćne prodavaone i poslovnice, za rudne vode, carinske posrednike, dozvole za prodaju duhana, žeste, poštanskih vriednota i biljega. Osobe, koje ne podnesu svoje obrtnice i dozvole spomenutim oblastima radi nadobiljegovanja, kaznit će se po propisima zakona o biljegovini i pristojbama (1931.).

### BITNI KOVANI NOVAC OD 1 I 2 KUNE BIT ĆE STAVLJEN U PROMET OD 1. KOLOVOZA O. G.

U »Narodnim Novinama« od 29. srpnja o. g. objavljena je naredba ministra državne risnice o stavljanju

Dana 14. srpnja čitava je naša država svečano proslavila rođendan velikog našeg Poglavnika. — I naš Samobor, proslavio je Poglavnikov rođendan koliko je to bilo moguće, obzirom na današnje prilike, na svečani način.

nju u kolanje sitnog kovanog novca Nezavisne Države Hrvatske. Prema ovoj naredbi bit će putem Hrvatske Državne Banke stavljen u kolanje sitni kovani novac, počevši od 1. kolovoza ove godine i to od 1.— i 2.— Kune, koji tim kolanjem postaje zakonsko platežno sredstvo na području Nezavisne Države Hrvatske.

Opis kovanog novca od 1.— Kune je ovaj:

Novac je izrađen od čistog cinka, promjer mu je 17 mm. rub gladak, a težina 2 grama.

Lice: u sredini je odtisnut grb Nezavisne Države Hrvatske, a oko grba u krugu nalaze se slova »Nezavisna Država Hrvatska«.

Naličje: u sredini odtisnuta je brojka 1, kao oznaka vriednosti kovanog novca te oznaka jedinične vriednosti slovima »Kuna«. Izpod toga označena je godina izdanja »1941.«. Oko svega ovoga nalazi se kružnica od tropleta.

Opis kovanog novca od 2.— Kune je ovaj:

Novac je izrađen od čistog cinka, a promjer mu je 19 mm, rub gladak, a težina 2.25 grama.

Lice: u sredini je odtisnut grb Nezavisne Države Hrvatske, a oko grba u krugu nalaze se slova: »Nezavisna Država Hrvatska«.

Naličje: u sredini je odtisnuta brojka »2«, te oznaka jedinične vriednosti slovima »Kune«. — Izpod toga označena je godina izdanja »1941.«. Oko svega ovoga nalazi se kružnica od tropleta.

Sitni papirnati novac od jedne i dvie kune, koji je izdan 25. rujna 1942. povlači se iz kolanja i prestaje biti zakonskim platežnim sredstvom na području Nezavisne Države Hrvatske danom 31. kolovoza 1945. godine.

Puštanje kovanog novca predstavlja prvi korak naše nove kovnice državnog novca, koja će nakon ovoga nastaviti puštanjem u promet i drugih komada kovanoga novca.

### IZ UDRUŽENJA TRGOVACA.

Opaženo je u posljednje vrijeme, da se pojedina poduzeća, a napose trgovine u Zagrebu kao i u pokrajini pod raznim izlikama i bez nadležnog odobrenja zatvaraju ili drže zatvorenim dulje od vremena sa koje je odobrenje izdano.

U smislu propisa naredbe sa zakonom snagom od 30. listopada 1943. br. 63.401-VII-1940. o otuđivanju i poslovanju prirodnih poduzeća, poslovanju i sprječavanju sabotaže u prirodnim poduzećima. Ne može obustaviti svoje redovito poslovanje niti to poslovanje niti na najkraće vrijeme bez odobrenja nadležnih oblasti. Prema tome protiv svih prirodnika, koji zatvore svoje poduzeće bez odobrenja ovog ministarstva, ili produže zatvaranje dulje od vremena na koje je odobrenje izdano, imaju se kazneno postupati, odnosno predložiti ovom ministarstvu radi primjene kazne spomenutim propisima.

Radi omogućenja nadzora nad izvršenjem tih odobrenja i provjeravanja razloga zbog kojih se odobrenja, odlučujem, da se sve molbe za odobrenje izdavanja ili privremene obustave poslovanja prirodnih poduzeća, imaju u buduće podnositi redovitim molbenim putem t. j. preko prvomolbenih upravnih kotarskih oblasti i gradskih poglavarsva, ili velike župe, odnosno gradskog poglavarsva u Zagrebu, gdje će provjeriti molbe i staviti svoj prijedlog za donošenje odluke.

Ministar obrta, veleobrta i trgovine Dr. Vrančić v. r.

### VIJESTI IZ TRGOVINSKOG POGLAVARSTVA.

Mjesto župskog trgovca.

Kod obćine trgovista Samobor imade se popuniti jedno mjesto župskog trgovca. Plaća je 12.000 Kuna mjesečno.

sečno. Molbe treba predložiti obćini do 10. kolovoza 1944. Nastup službe je odmah. Natjecatelj mora biti punoljetan, dobrog viadanja, da nije bio kažnjavan, a i sada da ne stoji pod kaznom ili izragom.

**Posiv za predaju plodina.**

Ponovno se pozivaju svi vlasnici zemljišta bez obzira da li stanuju u Samoboru ili izvan Samobora, koji do sada nisu izpunili »Poziv za predaju«, da dodju k obćini trgovišta Samobor i da takav izpune u neprekoračivom roku do 10. kolovoza 1944. — Ovo imadu učiniti i svi oni, koji nisu imali pšenice ili ječma, već imadu zasijan samo kukuruz, krumpir ili ostale mahunaste plodine.

Tko do toga roka ne učini prijavu podpada pod kaznu novčane globe do 500.000 Kuna ili zatvora do 6 mjeseci, a u težim slučajevima i upućivanje na prisilni boravak u sabirni i radni logor.

**Viesti**

**Ministar oružanih snaga pukovnik g. Vokić u Samoboru.**

U utorak dne 25. pr. mj. održane su u okolici Samobora vježbe domobranskih topnika, poslije vježba u punoj ratnoj opremi, postrojili su se topnici na glavnom trgu gdje ih je pozdravilo i cdržao im govor ministar oružanih snaga pukovnik g. Vokić.

**Imenovanja.**

Samoborac g. Milan pl. Praunsperger, sudski pukovnik, ravnatelj Hrvatskog državnog ratnog arhiva i muzeja, imenovan je generalom. — Uglednom Samoborcu, nekadanjem starješini »Hrvatskog Sokola« u Samoboru načelniku Samobora, suradniku našeg lista i zbornika »Samobor«, srdačno čestitamo!

**Odlikovanje.**

Na priedlog ministra obrta, veleobrta i trgovine, odlikovana je Samoborka gđica Katarina Spehnyak, činov. vježbenica Gospodarskog predstavništva u Berlinu Redom za zasluge III. stupnja.

**Pravo na samostalno upravljanje ljekarne.**

Odlukom Glavnog ravnateljstva za zdravstvo od 11. srpnja 1944. izdaje se g. mr. ph. Vladimiru pl. Ortynski-u potvrda, da ima pravo na samostalno upravljanje ljekarnom.

**Petdesetgodinjsica matura.**

6. srpnja o. g. sastali su se u Zagrebu maturanti gimnazije iz godine 1894. Njihov školski drug vič. g. Josip Turzan, (nekadašnji samoborski kapelan, i danas veliki ljubitelj Samobora), odaluzio je u crkvi sv. Katarine svečanu službu Božju zahvalnicu. — Među ove jubilarce spada i Samoborac vič. g. Mišo Lamot, župnik u Stupniku i poznati pučki pisc.

Od 65. drugova, koji su zajedno polagali izpit srelosti, danas ih se nalazi još 15. na životu.

† **Laura Valceri rođena Kompere,**

jedna od starih naših Samoborki, oprostila se tiho sa životom 11. pr. mj. u 76. godini života. Ona je kći pok. popularnog građanina Josipa Kompere-a, a živjela je dugi niz godina u Svetom Križu Zadržetja, gdje je i pokopana. Bila je vrlo majna i brižna domaćica. Oplakuju ju kćeri i brojna rodbina; od ove u Samoboru braća Frano i Đuro Kompere te nedaci trg. blagajnik Stanko Kompere i gđa Strašić. — Pokoj joj vječni!

† **Barica Orlaković rođ. Tondarić,**

supruga našega sugrađanina g. Franje Orlakovića, preminula je 23. pr. mj. u 54. godini života.

Sahranjena je na špirova groblju uz veliko učestvo naših građana i prijatelja.

Pokojnica je bila vrlo vrijedna i savijeno knjižnica, te dobna supruga, majna i baka, pa je u našem građanstvu uživala posebno poštovanje. — Laura (je) bila sretna, a sretnost joj čestito bude srećom!

**Dr. g. Orlaković i gđa. Kompere darovali su**

općini Samobor 1.400 Kuna vrijedne vijenke na čast puč. i pok. Ljude Valceri rođ. Kompere.

† **Irma Mihelić,**

posjednica u Čatežu, umrla je ondje nakon teške bolesti u 56. godini života. Brižno se je i predano posvećivala gospodarstvu ne žaleći u tom nikakova truda.

Kako je vrijedna pokojnica polazila u Samoboru pučku školu, sjećat će je se ovdje mnoge drugarice.

Oplakuje ju sestra Regina i brat prof. Franjo Mihelić, te ostala rodbina. — Počivala u miru!

**Vozni red samoborske željeznice:**

Iz Samobora polaze vlakovi radnim danom u 6.20, 9.45, 12.30, 14.30, 16.30, 19.20. — Na nedjelje i blagdane u 7.00, 10.30, 12.30, 17.45, 19.20 sati.

Iz Zagreba polaze vlakovi radnim danom u 8.00, 9.45, 12.30, 14.30, 16.30, 19.00 sati. — Nedjeljom i blagdanima u 7.00, 8.45, 12.30, 14.30, 19.20 sati.

**Vatrogasni toranj.**

Poglavarstvo trgovišta Samobor dalo je u obć. dvorištu postaviti novi vatrogasni toranj za sušenje vatrogasnih cjevina i ostalu potrebu vatrogasnog društva.

**Autobusno poduzeće Zagreb—Samobor.**

Iz Samobora polaze autobusi u 7.00, 12.30 i 14.00 sati

Iz Zagreba polaze autobusi u 12.30 i 19.00 sati.

**Nova sirena.**

Trg. poglavarstvo dalo je na obć. zgradi montirati novu sirenu za davanje znakova povodom vatre i zračne uzbune, pošto je dosadašnja sirena bila preslaba.

**PROSVJETA**

**POVODOM NOVE KNJIGE PJESAMA M. NIKOLIĆA.**

Izašla je krasna knjiga: nova knjiga pjesama Mihovila Nikolića. S dodatkom: uspomenama iz njegova života. Odlično izdanje Hrvatskog izdavačkog bibliografskog zavoda.

Kraj velike književne vrijednosti tih pjesama i tih uspomena, kraj dobitka za hrvataku književnost i književnost uobće, ta knjiga je važna i za Samobor. Ima u njoj i mnogo pjesama novih, koje još nisu bile objelodanjene u knjizi. Dakle pjesnik još pjeva. U pjesmi na kraju ove knjige pjesama, pod naslovom »Zar rekoh sve?«, pjesnik kaže:

»O, još me nešto vuče gore,  
gdje orlovi se samo gnjezde,  
i k onim maglam u coac,  
tajnovite gdje sjaju zvjezde.

— — — — —  
— — — — —

I spuštenijeh isa krila  
svedj nove sne mi duša dremlje —  
ne rekoh sve, što htjedoh reći,  
još s ove ja ću letnut zemlje.«

Nadat se je dakle i daljnjim pjesnikovim književnim djelima. A g. Nikolić boravi mnogo u Samoboru. Ta knjiga dakle pobuđuje nadu, op:avdava nadu, da će pjesnik, koji toliko osjeća ljepotu, koji se tako znade učivjeti u prirodu, koji je dao onolike divne dojmove baš iz prirode, — da će taj pjesnik naročito osjetiti i samoborske prirodne ljepote, da će ih tako doživjeti, da će ga one tako obuzeti, da će ih — izraziti u pjesmi.

Pri tome ne mora biti, da baš izriekom spomene Samobor. Ali da se u kojoj njegovoj pjesmi prepozna koja samoborska ljepota, da se osjeti jače, osjeti zajedno s pjesnikom, kako ju može osjetiti samo pjesnik, pjesnik kakav je Mihovil Nikolić. Ili, bar, ako se bude samo znalo, da je neka pjesma opjevao u Samoboru, pod dojmom Samobora.

Ovi redci nisu na buda nikako upravljani na pjesnika. Neka na buda molba, niti pohtaj. Jer pjesma »ne govornje upovjedi, slobodna je, svome glasu sledi«. — Pjesnik M. Nikolić je dosta pokazao, kako čuva pjesničku stvaralačku slobodu, a da bi si dao lišta nametnuti. Ali ovi redci su izraz naše, naše Samoboraca i prijatelja Samobora, da će naša ljepota Samobora uslijediti i u njegovoj pjesmi Mihovila Nikolića.

Dr. S. O.

**PRI SVETI ANI**

Tičice popevajte,  
I čelice zujte,  
Sih krajev romari,  
K svetoj Ani putujte.

Ne trgajte rožice  
Z anindolskog lepog kraja,  
Naj dišiju romaru,  
K svetoj Ani koj dohaja.

Da si duh ojača  
I arce ohrabri,  
Da mu nebuju pretežki,  
Trpljenja časi zajdni.

Cinkuš se javia  
Z te cirkvice male,  
Žene i dekleta Svetu Anu,  
Moliju za drage.

Da ih ona čuva,  
Od zla sakeg brani,  
Da se si živi, zdravi,  
Jenput stignu pri kapeli stari.

Vnogi se od romarov,  
Držiju navade stare,  
Pečenke bi i cipova,  
Gda bi našli pečenjare.

Se je v gaju lepo  
Kak je negda bilo,  
Samo dreva jelovega,  
Preveč se akrcilo.

S. G.

**GOSPODARSTVO**

**Novi način konzerviranja povrća.**

(E. S.) Njemački veleobrt živečnih namirnica konzervira jestvine dielom smrzananjem, dielom pak sušenjem. U najnovije doba ovaj veleobrt nastoji ostvariti prividnu suprotnost: proizvoditi suhu, ali ipak svježju robu. I to je uspjelo postići novim načinom suhog konzerviranja. Prema najnovijem postupku ne izlaže se povrće više velikoj toplini, koja uništava njihove vitamine, hranjive soli, boju i vanjski oblik, nego se sušenje provodi postepeno, te se kraj što nižih temperatura iz povrća izlučuje voda.

Ovom je uspjehu mnogo pridonijela upotreba umjetnog stakla, koje je prozirno, nepromočivo, a ipak gibko, te omogućuje umatanje povrća i njegovo konzerviranje u posvema suhom, premda »svježem« stanju.

Upotreba umjetnog stakla uštedila je osim toga i silno razaspavanje tvoriva za umatanje, ušteduje mnogo prostora i prievoznog tereta.

Zahvaljujući ovom novom postupku konzerviranja, uspjelo nam je težinu i obseg svježeg povrća sušenjem smanjiti na desetinu, što je veoma važan uspjeh osobito sada u ratnom gospodarstvu, kad treba mnogo voditi računa o uštedi tovarnog prostora i težina.

**UPOZNAJTE SE S KRUHOM SVAGDANJIM**

**O čemu ovisi probavljivost kruha?**

(E. S.) Naša se najvažnija živečna namirnica, kruh, sastoji od bjelančevine u čijim su stanicama zatvorene čestice škroba. Ako brašno i vodu pomiješamo u obliku tjestu, nabuhne bjelančevina eltarice, ljepljiva tvar, te se kod pečenja ukruti u tvrd sustav stanica.

Premda toplina u krušnoj peći iznosi 350 stupnjeva, temperatura u nutrinu kruha, u kojoj imade 40 posto vode, ipak ne premašuje 100 stupnjeva, jer bi se inače voda pretvorila u paru, te bi raznela peciva. Za vrijeme pečenja škrob dolazi u dodir s vodom i time postaje ljepljiv.

To je u fiziološkom pogledu od najvećeg značenja, jer probavni fermenti teže raztvoraju nenabubreni škrob, nego li ljepljivi škrob. Za to još prije pečenja tjesto dodavanjem kvasca ili pjenice podvrgavamo procesu vrenja. Pjenica raztvorava slador, koji fermenti stvaraju iz škroba, u žestu i ugljičnu kiselinu. — Ova ugljična kiselina razređuje tjesto, jer ga prodiere svojim plinskim mjehurićima i svladava žilavost ljepljiva. Za vrijeme pečenja tjestu ukruti se bjelančevina, tako da nastaje kruta tvar sa šupljinama.

Nakon pečenja nestaje ugljična kiselina i žesta, te ih nadomještava zrak. Nakon pečenja kruh predstavlja dakle ukrućenu pjenu, čije tvrdo tkivo stvara ukrućena bjelančevina te u ljepljivo pretvoreni škrob.

**VJENCANI U MJESECU SRPNJU :**

Karlo Juričan, učitelj, poručnik i Antonija Petrović, priv. činovnica; Alojz Tkalcic, drž. namještenik i Marica Noršić; Ivica Sudnik ml., urar i Silvija Erbežnik, činovnica.

**UMRLI U MJESECU SRPNJU :**

Franca Ocvirek, Podvrh, rođ. 1853.; Josip Telišman, Hrašina, rođ. 1872.; Josip Horvat, Gradna, rođ. 1869.; Vid Sančić, Vel. Rakovica, rođ. 1867.; Nikola Petrić, Velika Jazbina, rođ. 1887.; Milan Grgat, Podvrh, rođ. 1937.; Vladimir Krulić, Samobor, rođ. 1921.; Antun Rečetar, Mali Vratnik, rođ. 1857.; Barbara Oslaković, Samobor, rođena 1890.; Valent Cvitić, Klokočevac, rođ. 1870.; Mišo Gundić, Samobor, rođ. 1944.

**OTVARANJE TRGOVINA I RADIONICA.**

Upozoruju se svi vlasnici trgovina, obrtničkih radionica i ostali vlasnici lokala, da se točno drže propisa o zatvaranju i otvaranju svojih lokala jer se događa, da su nekoje trgovine i radionice samovoljno kroz stanovite dane zatvorene bez obzira na propisano radno vrijeme.

Oružništvo će voditi strogi nadzor, te će protiv svakome tko će samovoljno imati zatvorenu trgovinu ili radionicu podneti prijavu radi kaznenog progona.

**PRODAJE SE** pol spavaće sobe, skoro nove. — Uпитati Kuhtić, Gradčec broj 5.

**TRAZI SE MALI STAN** soba sa štednjakom, za jednu osobu. — Ponude molim na Obrtnička ulica broj 22.

**TRAZIM SOBU S KUHINJOM** ili sobu sa štednjakom, točno plaćam. — Ponude na Papića Špiček, Taborac 6.

**ZAHVALA**

Dovodom smrti naše nezaboravne supruge, majke, sestre, logorice, svekrve, punice, bake gđe

**Barice Golobović rođ. Tundarić**

primili smo toliko izraza saučelja od mnogih prijatelja, da nam je nemoguće svakome se posebno zahvaliti, činimo to stoga ovim putem.

Napose hvalimo gg. dra Angera i dra Mogutu koji su nastojali ublažiti boli drugoj nam pokojnici, a veleb. g. dra Schöndorferu, koji ju je u teškoj boli tješio.

Zatim zahvaljujemo svima onima, koji su našoj nam pokojnici cviečan i vijencima odarili i odpratili ju na vječni početak.

**TUGUJUĆA OBITELJ**